
Интервју: Педи Ешдаун, високи
представник  у  БиХ  најавио:
“Помиловања за 90 смијењених”
БАЊА ЛУКА – Високи представник Педи Ешдаун данас ће омогућити
повратак у јавне службе већини смијењених званичника, изузев
највише рангираних попут министара и њихових помоћника, и оних
који су са функција уклоњени због опструкције у сарадњи са
Хашким трибуналом.

“Одлука  се,  уз  одређена  ограничења,  односи  на  око  90
функционера”, изјавио је “Независним” Педи Ешдаун и додао да
ће  свим  званичницима  на  које  се  односи  помиловање  бити
омогућено да конкуришу за запослење у јавним службама.

Свим званичницима, смијењеним одлуком високог представника, до
сада је био забрањен рад у јавном сектору. Таква овлаштења
институција високог представника добила је 2001. године и у
својим мандатима користили су је Ешдаун и Волфганг Петрич,
његов претходник.

Ешдаун, који одлази са функције крајем ове године, нагласио је
да се на ову одлуку одлучио у свјетлу одлуке Европске уније да
отвори преговоре са БиХ, што, између осталог, подразумијева
пребацивање одговорности на домаће власти.

“Ово је први корак у том правцу и ако се одлука спроведе на
одговоран  начин,  мој  насљедник  ће  моћи  и  да  прошири  ову
листу”,  навео  је  Ешдаун.  “Ако  одлука,  ипак,  буде
злоупотријебљена,  он  може  да  прекине  овај  процес”.

Одлука се, додао је, односи на дио функционера смијењених
током његовог и Петричевог мандата.

Одлука,  ипак,  садржи  више  ограничења.  За  посао  у  јавним
службама,  између  осталих,  и  даље  не  могу  да  конкуришу
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званичници, смијењени због опструкције у сарадњи са Хашким
судом. Њихов повратак у јавни сектор биће дозвољен кад буду
ухапшени Радован Караџић и Ратко Младић, двојица најтраженијих
хашких оптуженика.

“Одлука  се,  такође,  не  односи  на  послове  у  безбједносном
сектору  –  полицији,  војсци  и  Обавјештајно-безбједносној
агенцији. Уз то, за јавне службе не могу да се пријављују
највише  рангирани  званичници,  попут  министара  и  њихових
помоћника”, навео је Ешдаун.

Према  његовој  одлуци  која  ће  данас  и  званично  бити
објелодањена,  сви  помиловани  званичници  не  могу  да  се
аутоматски врате на позиције са којих су уклоњени. Она се
односи искључиво на послове који су предмет јавног конкурса, а
сви који се пријављују за посао у јавном сектору мораће да
обавијесте послодавца да су били уклоњени од стране високог
представника.

Ово је други пут у краћем временском размаку да је Ешдаун
помиловао  смијењене  званичнике.  Он  је  почетком  новембра  у
јавни и политички живот вратио 23 званичника, углавном кадрове
СДС –а.


